
                                                                                                               

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Με επιτυχία η εκδήλωση για τη γνωριμία του Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας στο 

ΕΛΜΕΠΑ 

 

Τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Σπουδών του Τμήματος Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής του ΕΛΜΕΠΑ 

και το Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας διοργάνωσαν ημερίδα την Τρίτη 30 Μαΐου 2023 στο 

ΕΛΜΕΠΑ με σκοπό τη γνωριμία του Ινστιτούτου Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας με την ακαδημαϊκή 

κοινότητα και τους υφιστάμενους και μελλοντικούς εσωτερικούς ελεγκτές της Κρήτης στα πλαίσια εορτασμού 

του μήνα για τον Εσωτερικό Έλεγχο που διοργανώνεται κάθε Μάιο διεθνώς. 

Εισηγητές της Ημερίδας ήταν ο κ. Παντελής Παπαναστασίου, σύμβουλος εσωτερικού ελέγχου και η κα. Ανθή 

Πινακουλάκη, υπεύθυνη του τμήματος εσωτερικού ελέγχου του Ιδρύματος Τεχνολογίας και Έρευνας, ενώ 

χαιρετισμούς απεύθυναν ο κ. Δρ. Χρήστος Φλώρος, Καθηγητής Χρηματοοικονομικής του Τμήματος 

Λογιστικής και Χρηματοοικονομικής, Διευθυντής Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων Τμήματος ΛΟΧΡΗ και 

Διευθυντής του Ερευνητικού Εργαστηρίου LAFIM και ο κ. Αριστείδης Δημητριάδης, Β' Αντιπρόεδρος του 

Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας. 

Το Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας αποτελεί το διαπιστευμένο φορέα του διεθνούς Ινστιτούτου, 

ενώ παράλληλα είναι μέλος του ECIIA (European Confederation of Institutes of Internal Auditing). Αποστολή 

του είναι να υποστηρίζει και να εκπροσωπεί τους εσωτερικούς ελεγκτές στην Ελλάδα παρέχοντας την 

απαιτούμενη διαρκή κατάρτιση και καθοδήγηση προκειμένου να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του 

επαγγέλματος. 

Στην παρουσίαση του ο κ.κ. Παπαναστασίου αναφέρθηκε στο σκοπό του Διεθνούς Ινστιτούτου Εσωτερικών 

Ελεγκτών, το οποίο προάγει και καθοδηγεί το επάγγελμα του εσωτερικού ελέγχου διεθνώς. Το Ινστιτούτο 

συντάσσει το «Πλαίσιο για την Επαγγελματική Εφαρμογή του Εσωτερικού Ελέγχου» (International 

Professional Practices Framework / IPPF) και παρέχει διεθνείς πιστοποιήσεις που επιβεβαιώνουν την 

επάρκεια και καταλληλότητα όσων επιθυμούν να ασκήσουν το επάγγελμα του εσωτερικού ελεγκτή. Ο κ. 

Παπαναστασίου αναφέρθηκε επίσης στην έννοια του εσωτερικού ελέγχου και του συστήματος εσωτερικού 

ελέγχου. Μίλησε για το Μοντέλο των Τριών Γραμμών (The IIA’s Three lines model), το οποίο αποτελεί τη 

βάση για τη διάρθρωση του Συστήματος Εσωτερικού Ελέγχου και ανέλυσε το πλαίσιο της Επιτροπής COSO 

(Committee of Sponsoring Organizations of the Treadway Commission), το οποίο αποτελεί το πιο 

διαδεδομένο πλαίσιο σχεδιασμού, υλοποίησης αλλά και αξιολόγησης του συστήματος εσωτερικού ελέγχου.  

Στη συνέχεια η κα Πινακουλάκη, υπεύθυνη του τμήματος εσωτερικού ελέγχου του Ιδρύματος Τεχνολογίας 

και Έρευνας, παρουσίασε το «Πλαίσιο για την Επαγγελματική Εφαρμογή του Εσωτερικού Ελέγχου» 

περιγράφοντας τις αρχές, αξίες και κανόνες με τις οποίες εργάζονται οι εσωτερικοί ελεγκτές διεθνώς, τον 

κώδικα ηθικής που εφαρμόζουν και τις εργασίες που δύναται να παρέχουν στα πλαίσια των αρμοδιοτήτων 

τους. Επισήμανε πόσο σημαντική είναι η ανεξαρτησία και η αντικειμενικότητα του εσωτερικού ελεγκτή, αλλά 

και η διαρκής κατάρτιση του, ώστε η εργασία του να χαρακτηρίζεται από ποιότητα και να προσθέτει αξία 



στον φορέα που εργάζεται. Ακόμα, ενημέρωσε τους παρευρισκόμενους ως προς τις επαγγελματικές 

πιστοποιήσεις που μπορούν να λάβουν από το Ινστιτούτο Εσωτερικών Ελεγκτών, οι οποίες έχουν διεθνή 

αναγνώριση και επιβεβαιώνουν τις απαραίτητες γνώσεις για την άσκηση της εργασίας του εσωτερικού 

ελέγχου.  

Στη διάρκεια της εκδήλωσης μίλησαν για την προσωπική τους εμπειρία εσωτερικοί ελεγκτές που εργάζονται 

ήδη σε μεγάλες επιχειρήσεις στην Κρήτη. Για λογαριασμό της εταιρείας ΧΑΛΚΙΑΔΑΚΗΣ ΑΕ, ο κ. Στάθης 

Λαγουδάκης, υπεύθυνος του τμήματος εσωτερικού ελέγχου, ανέλυσε τις ικανότητες που χρειάζεται ο 

εσωτερικός ελεγκτής στο σήμερα και στο μέλλον, καθώς και τις καθημερινές εργασίες που 

πραγματοποιούνται από το τμήμα του. 

Ο κ. Βαρουχάκης Στέφανος, υπεύθυνος του τμήματος εσωτερικού ελέγχου της εταιρείας ΚΑΡΑΤΖΗ ΑΕ, 

αναφέρθηκε στο ρόλο του εσωτερικού ελέγχου, στους ελέγχους που διενεργεί και στη σημασία και στη 

συνεισφορά του εσωτερικού ελέγχου για την εύρυθμη λειτουργία της επιχείρησης. 

Η εκδήλωση αυτή αποτέλεσε την αφετηρία της συνεργασίας μεταξύ του ΕΛΜΕΠΑ και του Ινστιτούτου 

Εσωτερικών Ελεγκτών Ελλάδας.  
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